2010年初三二模测试卷

数   学

    本试卷由填空题、选择题和解答题三大题组成．共29小题．满分130分．考试时间120分钟．

    注意事项：  

    1．答题前，请考生将自己的班级、姓名、准考证号等信息用0．5毫米黑色墨水签字笔填写在答题卷相对应的位置上；

    2．答题必须用0．5毫米黑色墨水签字笔写在答题卡指定的位置上，不在答题区域内的答案一律无效，不得用其他笔答题；   

    3．考生答题必须答在答题卡上，保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破，答在试卷和草稿纸上一律无效．

一、填空题：本大题共12小题．每小题3分，共36分．把答案直接填在答题卡相对应的位置上．  

1．－3的倒数等于    ▲    ．

2．函数
[image: image24.png]


中，自变量x的取值范围是    ▲    ．

3．如果3a－12=0，那么a的算术平方根是    ▲    ．

4．已知x+y=6，xy=－3，则x2y+xy2=    ▲    ．

5．用圆心角为120°，半径为6cm的扇形做成一个无底的圆锥侧面，则此圆锥的底面半径为    ▲    cm．

6．为了响应中央号召，今年我市加入财收支农力度，全市农业支出累计达到234 760 000元其中234 760 000元用科学记数法可表示为    ▲    (保留三位有效数字)．

7．如图，等边△ABC的边长为l cm，D、E分别是AB、AC上的点，将△ADE沿直线DE折叠，点A落在点A′处，且点A′在△ABC外部，则阴影部分图形的周长为    ▲        cm．
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8．如图，在□ABCD中，E在DC上，若DE：EC=1：2，则S△ECF：S△ABF=    ▲    ．

9．如图，点A、B、C在⊙O上，切线CD与OB的延长线交于点D．若∠A=30°，
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则⊙O的半径长为    ▲    ．    

10．将抛物线y=2x2向上平移2个单位，再向右平移3个单位得到的抛物线的解析式是

    ▲    ． 

11．在平面直角坐标系中，有A(3，－2)，B(4，2)两点，现另取一点C(1，n)，当n=    ▲    时，AC+BC的值最小．

12．如图，已知：点A(0，0)，
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，C(0，1)在△ABC内依次作等边三角形，使一边在x轴上，另一个顶点在BC边上，作出的等边三角形分别是第1个△AA1B1，第2个△B1A2B2，第3个△B2A3B3，…，则第n个等边三角形的边长等于    ▲    ．

二、选择题；本大题共6小题，每小题3分，共18分．在每小题给出的四个选项中．只有一项是符合题目要求的，请将选择题的答案用2B铅笔涂在答题卡相应的位置上．

13．如图是由一些相同的小正方体构成的几何体的三视图，这些相同的小正方体的个数是

                                                                        (    )

A．7个            B．6个            C．5个            D．4个
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14．一组数据4，5，6，7，7，8的中位数和众数分别是                         (    )

A．7，7             B．7，6．5          C．5．5，7       D．6．5，7

l 5．下列计算正确的是                                                     (    )

A．a3·a2=a6          B．(a2) 3=a6          C．2a+3a2=5a3    D．
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16．已知数据：
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3

，
[image: image8.wmf]2

，
[image: image9.wmf]3

，
[image: image10.wmf]p

，－2，其中无理数出现的频率为               (    )

A．20％             B．40％            C．60％          D．80％

17．已知二次函数y=ax2+bx+c的图象如图所示，有以下结论；

①a+b+c＜0；②a－b+c＞1；③abc＞0；④4a－2b+c＜0；

⑤c－a＞1其中所有正确结论的序号是                                   (    )

A．①②                                 B．①③④

C．①②③⑤                             D．①②③④⑤

18．为了求1+2+22+23+…+22008的值，可令S=1+2+22+23+…+22008，则2S=2+22+23+24+…+22009，因此2S－S=22009－1，所以1+2+22+23+…+22008=22009－1仿照以上推理计算出1+5+52+53+…+52009的值是                                             (    )

A．52009－1            B．52009－1         C．
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三、解答题：本大题共11小题，共76分．把解答过程写在答题卡相应的位置上．解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．作图时用2B铅笔或黑色墨水签字笔．

19．(本题5分)解不等式组
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，并写出它的所有整数解

20．计算：(1)(本题5分)
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(2)．(本题5分)先化简：
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其中
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21．(本题满分6分)已知：如图，在等腰梯形ABCD中，AD∥BC，AB=DC，点E为边BC上一点，且AE=DC．

(1)求证；四边形AECD是平行四边形；

(2)当∠B=2∠DCA时，求证：四边形AECD是菱形．

22．(本题6分)某品牌A、B两种不同型号的电视机是“家电下乡”活动的指定产品．利民家电超市该品牌A型电视机的售价为2400元／台，B型电视机的售价为2000元／台，如果农户到该家电超市购买这两种电视机，将获得20％的政府补贴．下面的图表是这家超市该品牌A、B两种不同型号的电视机近5周的每周销量统计图表．
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A型电视机销量统计表

	时间(周)
	1
	2
	3
	4
	5

	数量(台)
	19
	18
	20
	22
	21


(1)农民购买一台A、B型号的电视机各需多少元?

(2)从统计图表中你获得了什么信息?(写2条) 

(3)通过计算说明哪种型号的电视机销量较稳定? 

23．(本题6分)有3张不透明的卡片，除正面写有不同的数字外，其它均相同．将这三张

卡片背面朝上洗匀后，第一次从中随机抽取一张，并把这张卡片标有的数字记作一次函数表达式中的k，第二次从余下的两张每片中再随机抽取一张，上面标有的数字记作一次函数表达式中的b．

(1)写出k为负数的概率；

(2)求一次函数y=kx+b的图象经过二、三、四象限的概率．(用树状图或列表法求解)

[image: image23.png](Q)B TR AL B IR

i

1 2 3 4 5 HEROD
B2 BE



[image: image17.png]fTRRs]

0066050606666





24．(本题7分)如图，已知△ABC的三个顶点的坐

标分别为A(－2，3)、B(－6，0)、C(－1，0)．

(1)请直接写出点A关于y轴对称的点的坐标；

(2)将△ABC绕坐标原点Q逆时针旋转90°．画

出图形，直接写出点B的对应点的坐标；

(3)请直接写出：以A、B、C为顶点的平行四边形

的第四个顶点D的坐标．

25．(本题5分)如图所示，电工李师傅借助梯子安装天花板上距地面2．90m的顶灯．己知梯子由两个相同的矩形面组成，每个矩形面的长都被六条踏板七等分，使用时梯脚的固定跨度为1m．矩形面与地面所成的角a为78°．李师傅的身高为1．78m，当他攀升到头顶距天花板0．05～0．20m时，安装起来比较方便．他现在竖直站立在梯子的第三级踏板上，请你通过计算判断他安装是否比较方便?

    (参考数据：sin78°≈0．98，cos78°≈0．21，tan78°≈4．70．) 
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26．(本题8分)某服装公司试销一种成本为每件50元的T恤衫，规定试销时的销售单价不

低于成本价，又不高于每件70元，试销中销售量y(件)与销售单价x(元)的关系可以

近似的看作一次函数(如图)．

(1)求y与x之间的函数关系式；

(2)设公司获得的总利润(总利润=总销售额－总成本)为P元，求P与x之间的函数关

系式，并写出自变量x的取值范围；根据题意判断：当x取何值时，P的值最大?最大值是多少?
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27．(本题12分)如图①，②，在平面直角坐标系xOy中，点A的坐标为(4，0)，以点A为圆心，4为半径的圆于 x轴交于O，B两点，OC为弦，∠AOC=60°，P是x轴上的一动点，连接CP．

(1)求∠OAC的度数；

(2)如图①，当CP与⊙A相切时，求PO的长；

(3)如图②，当点P在直径OB上时，CP的延长线⊙A相交于点Q，问PO为何值时，

△OCQ是等腰三角形? 
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28．(本题11分)如图所示，菱形ABCD的边长为12厘米，∠B=60°．从初始时刻开始，

点P、Q同时从A点出发，点P以2厘米／秒的速度沿A→C→B的方向运动，点Q以4厘米／秒的速度沿A→B→C→D的方向运动，当点Q运动到D点时，P，Q两点同时停止运动，设P、Q运动的时间为x秒时，△APQ与△ABC重叠部分的面积为y平方厘米(这里规定：点和线段是面积为O的三角形)，解答下列问题：

(1)点P、Q从出发到相遇所用时间是__________秒；

(2)点P、Q从开始运动到停止的过程中，当△APQ是等边三角形时x的值是_____秒；

(3)求y与x之间的函数关系式．
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